IZBORNO TAKMIČENJE - 2012
1. Pri promeni membranskog potencijala nervne ćelije radi se o:

a) Aktivnom transportu Na+ i K+ u ćeliju

b) Pasivnom transportu K+ u ćeliju i Na+ iz ćelije

c) Pasivnom transportu Na+ u ćeliju i K+ van ćelije

d) Aktivnom transportu K+ u ćeliju i Na+ van ćelije

2. Hermafroditi su:

a) dvopolni organizmi koji formiraju i ženske i muške polne organe

b) organizmi koji se oprašuju vetrom

c) organizmi kod kojih je mužjak sitniji od ženke

d) organizmi kod kojih je ženka sitnija od mužjaka

3. Zaokruži tačan iskaz:

a) insekti dišu trahejama a transportni sistem je otvorenog tipa

b) insekti dišu trahejama a transportni sistem je zatvorenog tipa

c) insekti dišu protonefridijama a transportni sistem je otvorenog tipa

d) insekti dišu metanefridijama a transportni sistem je otvorenog tipa

4. Herbivor je termin koji ima značenje:

a) onaj koji se hrani strvinom 

b) onaj koji do plena dolazi ubijanjem

c) onaj koji ima organe za proizvodnju zvuka

d) onaj koji se hrani biljkama

5. Zaokruži tačan iskaz:

a) Plankton predstavlja sitne organizme koji pasivno lebde u vodi

b) Plankton predstavlja organizme koji aktivno plivaju u vodi

c) Bentos predstavlja sitne organizme koji pasivno lebde u vodi

d) Nekton predstavlja sitne organizme koji pasivno lebde u void

6. Pri izlasku iz biljne ćelije voda prolazi redom kroz:
a) plazmalemu, tonoplast ,citosol i ćelijski zid
b) citosol, tonoplast, ćelijski zid i plazmalemu
c) tonoplast, citosol, plazmalemu i ćelijski zid
d) plazmalemu, citosol, tonoplast i ćelijski zid
7. Hormoni paraštitne žlezde utiču na:

a) metabolizam vode

a) nivo kalcijuma i fosfora u krvi

c) nivo natrijuma i hlora u krvi

d) metabolizam masti

8. Cilijarno telo je deo:

a) oka

b) unutrašnjeg uha

c) srednjeg mozga

d) nadbubrežne žlezde

9. Albinizam se nasleđuje:

a) polno vezano (X-hromozom)

b) autozomno dominantno

c) autozomno recesivno

d) polno vezano (Y-hromozom)

10. Infektivna materija virusa je?

a) toksin

b) kapsid

c) nukleinska kiselina

d) enzim lizozim

e) protein

11. Adrenalin i noradrenalin se kod sisara stvaraju u:

a) adenohipofizi

b) srži nadbubrežne žlezde

c) kori nadbubrežne žlezde

d) paraštitnoj žlezdi

12. Zaokružiti tačan iskaz.

a) Receptori za registrovanje svetlosti nalaze se u mrežnjači.

b) Rezultat mejoze su četiri haploidne ćelije koje su genetski identične.

c) Floem provodi organske materije od korena prema listovima.

d) Protonefridije su ekskretorni organi insekata.

13. Antropogeno pojačavanje efekta staklene bašte za posledicu ima:

a) uništavanje ozonskog omotača

b) pojavu kiselih kiša

c) pojavu erozije

d) podizanje nivoa svetskog mora

14. Osnovne gradivne komponente svih biomembrana su:

a) lipidi i ugljeni hidrati

b) lipidi i proteini

c) proteini i ugljeni hidrati

d) fosfolipidi i ugljeni hidrati

15. U ABO sistemu krvnih grupa razlikujemo:

a) četiri fenotipa i četiri genotipa,

b) četiri fenotipa i šest genotipova,

c) šest fenotipova i četiri genotipa,

d) šest fenotipova i šest genotipova
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